



Для второго периода жизни замка характерен своеобразный комплекс посуды. По-прежнему в большом количестве производились котлы, кувшины, кружки. Особенно много в это время делали круглых глиняных столиков — достарханов. После того как заканчивалось угощение, столик ставили на ребро к стенке и нарядно украшенные стороны его радовали взгляд хозяина и хозяйки дома.

В перестроенном виде замок использовался вплоть до X в., пока окончательно не пришел в ветхость и не разрушился. Но еще долго в его развалинах иногда ночевали случайные люди. Они обогревались у костров, следы которых археологи обнаружили в самых верхних слоях.

А потом дождь и снег постепенно подмыли стены, они рухнули, заплыли, поросли колючим бурьяном и превратились в холм, который увидели археологи перед тем как начали его раскапывать.

Вблизи развалин средневекового Кулана археологи в эти же годы раскопали еще один оплывший холм. Он имел овальную форму диаметром около 25 м. Высота его составляла 5 м. На вершине была уплощенная округлая площадка. Холм скрывал в себе развалины сельскохозяйственной усадьбы. Она сооружена теми же строительными приемами, что и замок, о котором выше уже достаточно говорилось. Усадьба состояла из нескольких соединенных арочными проходами помещений.